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VERBALE DELLA RIUNIONE 

del 
CONSIGLIO DI QUARTIERE di OMEGNA CENTRO 

 
 
 
Il giorno 26 aprile 2023, alle ore 21.00, presso i locali dell’ex Sala Consigliare Via 
De Angeli 109, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Omegna Centro nelle persone 
dei Signori: 

 
 

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE 

  PRESENTE ASSENTE 

CUORETTI ALESSANDRA   X  

POZZI FEDERICA   X  

SICILIA GIULIO    X 

GALLI SERGIO   X  
GIROLDINI LUCIANO    X 

PASINI RENATA   X  

PIZZI GOTTARDO   X  

     

 

 

Sono inoltre presenti: Viganò, Gemelli dell’amministrazione comunale e il 
comandante Possi.  

OSPITI PUBBLICO: un cittadino del quartiere. 

____________________________________________________________________ 

 

La dott.ssa Alessandra Cuoretti assume la presidenza e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno: 

 

- Incontro con Assessore Viganò e Comandante della Polizia Locale dott. Possi per 
discutere di sicurezza stradale nelle vie del quartiere; 
- Varie ed Eventuali. 
 

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra Pozzi Federica 
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VERBALE DELLA RIUNIONE 

 

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Omegna centro è 
avvenuta con nota Prot. 8670 del 27/03/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento 
per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla 
Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, alla Vice Sindaco Reggente ed 
agli Assessori della Giunta Comunale; 

Primo punto all’odg: 

Cuoretti saluta tutti i presenti e annuncia che il consigliere Sicilia dopo 3 volte di ingiustificata 
assenza dai consigli di quartiere è automaticamente sollevato dall’incarico di consigliere e subentra 
Paolo Doriani che risulta il primo degli esclusi. 
 
Detto questo si inizia con la discussione dell’unico punto all’ordine del giorno. Prima di tutto 
ognuno si presenta al Comandante dei Vigili visto che è la prima riunione a cui partecipa. 
Cuoretti ripropone il problema dei cittadini residenti al Poggio che hanno problemi ad immettersi in 
Via Comoli vista la velocità sostenuta con cui le altre auto transitano nella via sia salendo sia 
scendendo.  
Viganò dice che oltre ai residenti del Poggio anche altri residenti in Via Comoli che devono 
immettersi nella via sottolineano il problema della velocità e pericolosità della via stessa. Non si 
possono installare i rallentatori in gomma magari dei palliativi come cartelli luminosi indicanti la 
velocità e/o colonnine come deterrenti. 
Comandante Possi interviene dicendo che la Via Comoli è sicuramente pericolosa per la velocità 
con cui transitano i veicoli e le moto ma è anche stretta per i pedoni. Va detto che la via è una via di 
transito per diverse zone della città e per raggiungere paesi vicini. 
Cuoretti chiede tempi e costi per adottare colonnine e pannelli luminosi 
Viganò risponde che verranno chiesti preventivi 
Gemelli aggiunge che anche Via Ugo Foscolo e Via Tiro a segno restano strette e pericolose 
soprattutto per i pedoni. 
Si valuta anche in futuro l’aggiunta di dossi rialzati in asfalto per rallentare la velocità delle auto sia 
in salita che in discesa. 
Galli chiede se si possono far passare qualche vigile in più 
Gemelli: bisognerebbe assumere ma il problema sono le risorse economiche  
Viganò: tra turni e riposi si stanno facendo i salti mortali per coprire il più possibile 
Comandante Possi: con 12/14 elementi si potrebbe già fare molto di più ma attualmente sono solo 
in 8 
In conclusione per il problema di via Comoli/via Al Poggio il comandante riferisce che ci sarà un 
controllo della velocità anche con una pattuglia una volta a settimana anche in attesa delle 
colonnine per il controllo della velocità. 
risorse 
Pasini chiede per la Via Matteotti che nello scorso consiglio è stata nominata come pericolosa 
sempre per la velocità 
 

VARIE ED EVENTUALI 
 

Pagamento soste con app  
Pizzi chiede se le app per pagare le soste funzionano  
Comandante Possi risponde che funzionano  
Viganò dice che l’app Telepass funzionano senza avere l’apparecchio Telepass 
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Possi aggiunge che Telepass ha un piccolo canone mentre le altre app non hanno aggi o meglio 
sono a carico del Comune 
Gemelli: hanno chiesto preventivi per 8 colonnine per parcheggi come Verbania ma ci vogliono  
Pasini mancano le indicazioni di dove sono i parcheggi in città.  
 

Problema parcheggi MOTO 
Viganò: Omegna una volta non era nel circuito moto ora si quindi ogni domenica o giorno di festa i 
motociclisti arrivano anche a Omegna 
Pizzi il parcheggio di moto ovunque non è comunque di buon senso 
Possi è un problema che si ripeterà sempre e comunque 
Viganò non possiamo neanche creare situazioni particolari perché si finisce per confondere la gente  
Pozzi il giorno in cui il problema moto è più intenso è la domenica pomeriggio 
Galli sottolinea che in piazza Salera c’è un cartello che vieta l’ingresso in piazza ma nessuno lo 
rispetta 
Gemelli chi viene da fuori Omegna non sa dove parcheggiare. 
Pasini chiede di fare una cartina dei parcheggi e segnaletica in città dove poter indirizzare i turisti 
Cuoretti magari in pdf per farla girare sui social o circuiti di motociclisti ecc 
Gemelli certo che si può fare 
Pozzi il parcheggio selvaggio in piazza Salera è anche un problema di sicurezza e di passaggio per 
mezzi di soccorso per i residenti e non 
Pizzi per fare turismo ci vuole anche il senso civico 
Gemelli si devono trovare soluzioni ed alternative per far parcheggiare anche a 500 metri dal centro 
storico 
Pozzi sarebbe l’occasione per far girare a piedi tutto il centro storico e non solo la piazza salera 
 

Parcheggi camper 
Galli anche i camper che parcheggiano sul lungo lago e si fanno gli affari propri mangiando ecc. 
Possi in centro mancano anche i parcheggi per i pulman 
Gemelli: si potrebbe pensare alla Verta quando finisco i lavori di trovare un posto per poter far 
parcheggiare 
Pizzi vicino al magazzino della Proloco alla Verta c’è un terreno del Comune pieno di porfido; se 
venisse pulito qualche posto auto verrebbe fuori poi per raggiungere il centro ci vorrebbe un 
servizio navetta 
Gemelli ma i turisti della domenica quante attività accontentano? 
Pozzi: 2 in quanto i motociclisti sostano al bar e poi proseguono il loro giro in moto 
Viganò da ex motociclista il parcheggio selvaggio non va bene 
Pozzi: solo alla domenica si potrebbe utilizzare il parcheggio davanti al supermercato Savoini per le 
moto 
Gemelli per trovare alternative valide bisogna mettere sul piatto tutte le problematiche e vedere di 
risolvere 
 

Disturbo della quiete pubblica 
Pasini richiede chiarimenti sulla situazione già segnalata la volta precedente alla presenza 
dell’assessore Berio che aveva dichiarato che avrebbe mandato una lettera al gestore del bar 
Corona. La lettera è stata mandata? A quanto detto dall’assessore Berio alla Sig.ra Pasini no ma sul 
verbale era chiaramente riportato 
Gemelli dice di chiamare l’arpa e far misurare il volume musica. 
Cuoretti è già stato proposto ma non si è potuto fare 
Pasini è disponibile a riprovare a richiamare l’arpa 
Possi si rende disponibile a fare i controlli che devono essere fatti 
 

ZTL 
Galli chiede aggiornamenti sulla ZTL 
Cuoretti chiede quando parte? 
Gemelli primi di giugno, c’è un gran lavoro dietro per giungere alla piena messa in opera della ZTL 
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Possi aggiunge che c’è un minimo di 30 gg dopo l’ordinanza per poter farla partire a pieno regime. 
P.zza Don Beltrami è già più in ordine, si vede già il cambiamento 
Galli i residenti possono sostare? 
Viganò ci sono posti a disco orario  
Pozzi segnala che c’è un palo della luce spento sul Fossalone difronte al cancellone del cortile delle 
suore. 
Viganò ci pensa lui 
 

BICINCITTA’ 
Gemelli ricorda che domenica 7 maggio dalle ore 14.00 alle ore 20.00 ci sarà in città Bici in città. 
Manifestazione per famiglie e non solo. La proloco curerà il ristoro. 
 

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23:00. 

       Il Verbalizzante                                        
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